

National

就业促进法草案首次提请审议

草案建议建立失业预警制度，并推行劳动预备制度

□综合新华社电

十届全国人大常委会第二十六次会议 26 日上午在北京人民大会堂举行，就业促进法草案首次提请审议。草案内容涉及促进就业的原则、方针和工作机制，建立政策支持体系，规范市场秩序，职业教育和培训以及就业服务和就业援助等方面。

近几年来，党中央、国务院高度重视就业工作，先后制定了一系列有关促进就业的政策，并在实践中发挥了重要作用。但是，“十一五”期间，我国就业工作仍然面临着十分严峻的形势，就业压力越来越大。

劳动和社会保障部部长田成平当日在十届全国人大常委会第二十六次会议上作草案说明时指出：“有必要尽快制定就业促进法，建立促进就业的长效机制。”

明确促进就业工作职责

草案规定了关于促进就业的原则、方针和工作机制，明确了促进就业工作的机制和政府以及有关社会组织在促进就业工作中的职责。

草案规定，坚持经济发展同扩大就业良性互动，实现社会和谐稳定；国家把扩大就业放在经济社会发展的突出位置，实施积极的就业政策，坚持劳动者自主择业、市场调节就业、政府促进就业的方针，多渠道扩大就业，逐步实现社会就业比较充分的目标；县级以上人民政府把扩大就业作为经济发展和调整经济结构的重要目标，纳入国民经济和社会发展规划，并制定促进就业的中长期规划和年度工作计划。

草案提出，国务院建立研究就业工作重大问题、协调推



草案提出，县级以上人民政府应当建立失业预警制度，预防可能出现的较大规模失业 资料图

动全国促进就业工作的协调工作机制，国务院劳动保障部门具体负责全国的促进就业工作；省、自治区、直辖市人民政府根据工作需要，建立协调解决本行政区域就业工作重大问题的促进就业工作协调机制；县级以上人民政府有关部门按照各自的职责分工，共同做好促进就业工作。

同时，草案还对各级人民政府和有关部门应当建立促进就业的目标责任制度以及考核、监督等作出具体规定，并对政府接受人大监督作出规定。

建立失业预警制度

草案提出企业规模裁减人员，应当遵守有关法律、法规的规定；县级以上人民政府应当建立失业预警制度，预防、调节和控制可能出现的较大规模的失业。

草案规定，县级以上人民政府应当培育和完善统一、开放、竞争、有序的人才和劳动力市场，规范市场秩序，创造公平的就业环境，促进劳动者通过市场实现就业。

用人单位招用人员、职业中介机构从事职业中介活动不得以民族、种族、性别、宗教信仰、年龄、身体残疾等因素歧视劳动者，农村劳动者进城就业享有与城镇劳动者平等的劳动权利。

草案提出，县级以上人民政府及其有关部门应当加强对职业中介机构的管理，提高职业中介机构的服务质量，并对职业中介机构设立的条件、程序，以及职业中介机构从事职业中介活动的原则作出规定。

逐步推行劳动预备制度

草案提出企业规模裁减人员，应当遵守有关法律、法规的规定；县级以上人民政府应当建立失业预警制度，预防、调节和控制可能出现的较大规模的失业。

备制度，对未能继续升学的初高中毕业生实行一定期限的职业培训。

草案规定，国家依法发展职业教育，鼓励开展职业培训，县级以上人民政府根据经济社会发展和市场需求，制定并实施以就业为导向的职业能力开发计划，加强对劳动者的职业技能操作训练、鼓励和支持各类职业院校、职业技能培训机构和用人单位依法开展就业前培训、在职职业技能培训、继续教育和再就业培训。

草案还规定，各级人民政府应当组织和引导进城就业的农村劳动者参加技能培训，鼓励各类培训机构为进城就业的农村劳动者提供技能培训，增强其就业能力。国家建立促进劳动者就业的职业能力评价体系，对规定的职业实行职业资格证书制度。

■相关新闻

劳动力供求缺口将达1000万个

劳动和社会保障部副部长田成平 26 日说，“十一五”期间，我国就业工作仍然面临严峻形势。到 2010 年，全国劳动力总量将达到 8.3 亿人，劳动力供求缺口在 1000 万个左右。

据统计，到 2005 年末，全国城乡就业人员达到 7.6 亿人，其中城镇就业人员达 2.7 亿多人，比 1990 年末增加 1 亿多人，城镇登记失业率控制在 4.3% 以下，“十五”期间，城镇新增就业 4200 万人，转移农村富余劳动力 4000 万人。

田成平表示，“十一五”期间我国的就业压力越来越大，主要表现为：

一是劳动力供求总量矛盾突出。

二是劳动力结构性矛盾突出。一些传统行业出现大批下岗失业人员，而一些新兴产业、行业和技术职业需要的素质较高的人员又供不应求。

三是人才和劳动力市场不规范。一些非法中介机构提供虚假信息，损害劳动者权益现象突出；一些职业中介机构、用人单位因劳动者性别、年龄、身体残疾等原因侵害劳动者合法权益的现象时有发生。

四是职业教育和培训工作相对滞后。

五是目前下岗失业人员就业难题比较普遍。需要对其加强就业指导和服务，建立和完善公共就业服务体系以及对就业困难人员的就业援助制度，加大对困难群体的扶持力度。

中国发展指数首次发布 北京上海领先全国

专家表示，部分地区城镇乡村的消费差距在三至五倍，应当引起社会关注

□本报记者 何鹏

昨日上午，中国人民大学中国调查评价中心首次发布了中国发展指数，调查研究表明，在对中国 31 个省级行政区（不包括港澳台地区）综合分析后得出的四个类群中，北京、上海被列为第一类，总指数遥遥领先其他省市。

指数体现和谐理念

中国人民大学常务副校长袁卫教授介绍说，中国发展指数包括健康指数、教育指数、生活水平指数、社会环境指数四个单项指数，它们相互联系，各有特点，构成一个完整的中国发展指数。

据中国人民大学中国调查评价中心有关专家介绍，中国发展指数综合测量经济、社会、健康、环保、教育等方面地区的发育状况和差异，体现了创建“和谐社会”和可持续发展的理念与思想。

经济区域结构稳定

按照中国发展指数的标准，2005 年中国 31 个省级行政区（不包括港澳台地区）由高到低被划分为四个类群：天津、浙江、江苏、广东、福建等五个省份被列入第二类。第三类的十二个省份是：辽宁、吉林、山东、内蒙古、河北、山西、黑龙江、湖南、河南、

湖北、新疆、陕西。第四类的十二个省市包括：重庆、海南、广西、宁夏、江西、四川、安徽、青海、甘肃、云南、贵州、西藏。

研究人员发现，在 2004 年和 2005 年连续两年的观测和分析中，第四类省区数从 2004 年的 11 个增加为 12 个：海南省在 2005 年的数据分析中从原来的（2004 年）第二类退出，进入到第四类；重庆市在 2005 年的数据分析中从原来的第三类退出，进入到第四类；陕西省在 2005 年的数据分析中从原来的第四类退出，进入到第三类；第三类省区数维持不变（12 个），在 2005 年，重庆市退出，陕西省加入；第

城乡差距较大应引起关注

值得注意的是，研究结果显示，以“城乡居民消费比”这一指标衡量：在 31 个省级行政区中，“城乡居民消费比”小于百分之二百的省区仅有上海（189.25%），即上海城镇居民消费比乡村居民大 89.25%，或

城镇居民消费是乡村的 1.89 倍。城乡居民消费比指标大于百分之三百五十的省区依次有：西藏（499.90%）、重庆（402.56%）、贵州（396.76%）、云南（391.11%）、甘肃（358.83%）、陕西（350.99%）六个省区，即城镇居民与乡村居民的消费差距在三至五倍。

彭非教授说，这反映出当前我国城乡差距较大，特别是落后地区的城乡差距相对较大。为了建设和谐社会，城乡差距较大的问题应当引起关注，新农村建设在我国现代化进程和构建和谐社会的过程中具有突出的战略意义。

国家药监局发紧急通知 头孢曲松钠遇钙会致死

□本报综合报道

国家药监局近日发出紧急通知：抗生素头孢曲松钠制剂与含钙产品合用可能致死，现有死亡病例均为婴儿，要求企业追踪临床应用情况。

通知表示，根据头孢曲松钠与含钙溶液同时使用时产生的安全性不良事件信息，国家局评价中心确定了配伍使用头孢曲松钠与含钙溶液发生不良事件并导致死亡的病例，所有病例均为新生儿或婴儿。

为保证头孢曲松钠的安全使用，药监局决定立即对该品说明书进行修订。相关修订包括三个部分。

一、头孢曲松钠制剂说明书增加警示语：“本品不能加入哈特曼氏以及林格氏等含有钙的溶液中使用。本品与含钙制剂或含钙产品合用可能有导致致死性结局的不良事件。”

二、说明书注意事项没有注明“本品不能加入哈特曼氏以及林格氏等含有钙的溶液中使用”的，应当增加该内容。

三、请通知辖区内药品生产企业按照要求尽快修订说明书和标签，并将修订的内容及时通知相关医疗机构、药品经营企业等单位。相关药品生产企业还应主动跟踪头孢曲松钠制剂临床应用的安全性情况，按规定收集不良反应并及时报告。

长三角 16 市 GDP 近 4 万亿元

□新华社电

记者从江苏省统计局长三角研究中心获悉，据初步统计，2006 年长江三角洲地区 16 个城市实现地区生产总值逼近 40000 亿元大关，达到 39526 亿元，比 2005 年增加了 5563 亿元。

从总量比重分析，2006 年全国国内生产总值 209407 亿元，长三角地区生产总值占全国的比重达到 18.9%。从增长速度分析，长三角地区 16 个城市增速均值达到 14.7%，长三角已经成为拉动全国经济增长的重要贡献地区。

从 2006 年经济总量发展情况

分析，上海继续扮演龙头老大的角色，成为全国首个 GDP 突破万亿元大关的城市，江苏沿江 8 市实现 GDP 超过 17000 亿元，浙江 7 市也超过了 11000 亿元。

从长江三角洲地区 16 个城市完成情况看，形成四大方阵。第一方阵依旧是上海；第二方阵包含超过 2000 亿元的苏州、杭州、无锡、宁波、南京等 5 个城市；第三方阵由南通、绍兴、常州、台州、嘉兴、扬州、镇江、泰州等 8 个经济总量在 1000 亿元至 2000 亿元之间的城市组成；第四方阵是总量低于 1000 亿元的湖州和舟山。

国家统一外资建设工程服务企业管理

□本报记者 李和裕

继本月初出台《外商投资建设工程设计企业管理规定实施细则》后，建设部和商务部又于昨日联合发布《外商投资建设工程服务企业管理规定》，对外资建设工程服务企业在我国的设立、资质等事务作出统一要求。

《规定》称，建设工程服务包括建设工程监理、工程招标代理和工程造价咨询；而今后在我国境内设立外商投资建设工程服务企业、申请外商投资建设工程服务企业资质，经工商行政管理部门注册登记，并取得建设主管部门颁发的相应建设工程服务企业资质证书。

申请设立外资建设工程服务企业的外方投资者，应当是在其所在国从事相应工程服务的企业、其他经济组织或者注册专业技术人员。申请外资建设工程服务企业资质，应当符合相应的建设工程监理、工程招标代理和工程造价咨询企业资质标准的要求。

建设部将加快用地指标修订

□本报记者 李和裕

进一步完善工程项目的建设标准和用地指标成为建设部今年的工作要点之一。昨天，建设部标

准定额司发出通知，表示将加快建设标准和用地指标的修订步伐，以满足政府投资项目决策和建设用地审批的需要。

对于推动工程建设标准化工作，建设部方面提出将突出能源资源节约、土地合理利用、环境保护、重要基础设施建设等标准规范的

制订、修订，不断扩大标准的覆盖范围，适应经济社会和科学技术发展的需要。

通知还表示，今年将进一步完善工程建设标准体系和宏观调控下由市场形成的工程造价机制，推进技术标准与技术法规相结合的标准体制改革，充分发挥工程建设标准在建设资源节约、环境友好型社会中的技术保障和引导约束作用，加强标准定额实施的监督检查，不断完善管理制度，增强公共服务能力。

证券代码:600757 证券简称:S 华源发 编号:临 2007-011

上海华源企业发展股份有限公司 关于股权分置改革进程的公告

本公司股权分置改革方案已获公司 2007 年第一次临时股东大会暨股东大会审议通过。由于公司非流通股股东中有两家外资股东，依据有关实施细则的规定，公司股权分置改革方案已通过上海市人民政府外经贸委员会于 2007 年 1 月 30 日报商务部审批。公司股东之一——中国农业银行上海市分行持股 290 万股，占总股本比例为 0.61%，在本次股权分置改革中没有作为方案的动议方。为此，经与各相关方面协商，为了加快股权分置改革进程，本公司第二大股东雅鹿集团有限公司承诺，如该行以后明确提出要求取得本次股权分置改革中应得之转增股份，雅鹿集团将代为支付。公司据此启动了股权分置改革方案。

根据商务部初步审核意见，中国农业银行上海市分行虽然不是公司本次

证券代码:601872 证券简称:招商轮船 公告编号:2007[3]

招商局能源运输股份有限公司 网下配售股票(锁定期 3 个月)上市流通的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证公告的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

经中国证券监督管理委员会证监发行字[2006]119 号文批准，本公司在上海证券交易所向社会首次公开发行人民币普通股(A 股)12 亿股，其中网下向询价对象配售 2.4 亿股，为每股面值 1.00 元的普通股，发行价格 3.71 元/股。配售结果已刊登于 2006 年 11 月 23 日的《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》上。首次公开发行网下配售的 2.4 亿股股份于向社会公众投资者公开发行的股票上市日期 2006 年 12 月 1 日起，锁定 3 个月后方可上市流通，该部分股票将于 2007 年 3 月 1 日起开始上市流通。

本次网下向询价对象配售的 2.4 亿股股份上市后，本公司的股本结构

变动如下：

单位:股

	变动前	变动	变动后
1.有限制条件的 A 股合计	2,818,397,679	-240,000,000	2,578,397,679
2.233,397,679	-	-2,233,397,679	-
3.战略投资者配售股份	345,000,000	-	345,000,000
4.网下配售股份	240,000,000	-240,000,000	-
5.无限售条件的 A 股合计	615,000,000	+240,000,000	855,000,000
6.3,433,397,679	-	-3,433,397,679	-

特此公告。

招商局能源运输股份有限公司董事会

2007 年 2 月 26 日

证券代码:600970 证券简称:中材国际 公告编号:临 2007-006

中国中材国际工程股份有限公司 关于签署重大经营合同的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

近日，中国中材国际工程股份有限公司之子公司苏州中材建设有限公司与大理三德水泥有限公司签署了鹤庆 2500t/d 熟料水泥生产线工程建设施工及委托代理采购合同，该项目位于云南省鹤庆县，项目范围包括工程设计、技术服务、地质勘察、建筑工程与安装工程施工以及上述生产线的机、电、自动化、给排水设备采购等，合同总金额为 2.66 亿元，合同工期为 15 个月。

特此公告。

中国中材国际工程股份有限公司
董事会

二〇〇七年二月二十七日

国都证券有限责任公司 关于注销包钢股份认购权证的公告

依照上海证券交易所发布的《关于证券公司创设包钢股份权证有关事项的通知》，国都证券有限责任公司向上海证券交易所申请注销包钢股份认购权证并已获核准，中国证券登记结算有限责任公司上海分公司已办理相应登记手续。本公司此次获准注销的包钢股份认购权证数量为 300 万份，该权证的条款与原包钢股份认购权证（交易简称包钢 JTB1、交易代码 580002、行权代码 582002）的条款完全相同。

本公司此次注销的包钢股份认购权证注销生效日期为 2007 年 2 月 27 日（相关信息已经在